

Находкинский рабочий



21 ДЕКАБРЯ 1995 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 235 (8612)
Цена 112 р.
В розницу — свободная



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»

О ВЫБОРАХ В РОССИИ, НАХОДКЕ И КРАЕ

ПОСЛЕ ПОДСЧЕТА 40 проц. избирательных бюллетеней Центризбирком сообщил, что в ходе выборов в Госдуму по партийным спискам за КПРФ было подано 21,9 проц. голосов. Второе место по-прежнему занимает ЛДПР (11,1 проц.), третье — движение «Наш дом — Россия» (9,6 проц.), четвертое — «Яблоко» (6,4 проц.).

Блок «Демократический выбор России — объединенные демократы» получил 4,8 проц. голосов и по-прежнему сохраняет надежду на преодоление 5-процентного барьера, необходимого для получения представительства в Госдуме. Несколько сложнее ситуация у объединений «Женщины России» (4,5 проц.), «Конгресс русских общин» (4,3 проц.), «Коммунисты — трудовая Россия — за Советский Союз» (4,2 проц.), «Партия самоуправления трудящихся» (4,1 проц.).

Представители Центризбиркома сообщили предварительные данные голосования в 115 из 225 одномандатных округов. Во многих из них побеждают депутаты Госдумы предыдущего созыва. Представители ЦИК констатировали «очевидное ли-

дерство КПРФ», а также меньшее, по сравнению с нынешним составом палаты, число прошедших в нее независимых кандидатов.

Лидеры целого ряда объединений и блоков, которые пока не преодолели 5-процентный барьер при голосовании по партийным спискам, уже обеспечили себе места в нижней палате парламента по итогам выборов в одномандатных округах. Среди них — Святослав Федоров, Станислав Говорухин, Николай Рыжков, Сергей Шахрай, Александр Лебедь, Екатерина Лахова, Владимир Лысенко, Борис Федоров, Ирина Хакамада, Артур Чилингаров, Константин Боровой.

На этом Федеральный центр информатизации «Выборы.95» завершил

работу. На заключительной встрече были представлены, однако, предварительные итоги. Территориальным комиссиям на подведение итогов отводится еще три дня, окружные комиссии должны уточнить результаты не позднее, чем за 7 дней, а Центральная избирательная комиссия — не позднее, чем за три недели.

По предварительным данным, Находка в выборах на пост губернатора Приморья проголосовала за нынешнего главу края Евгения Наздратенко. Он, по сообщению председателя территориальной избирательной комиссии Находки Юрия Кайдановича, на различных избирательных участках получил от 60 до 80 процентов голосов избирателей.

Главному конкуренту Наздратенко, бывшему мэру Владивостока Виктору Черепкову, досталось чуть более десяти процентов голосов. Но это пока предварительные результаты, окончательные по Находке и в целом по всему Приморью станут

известны не ранее, чем через три дня, информирует избирательная комиссия Приморского края.

62,1 процента избирателей Приморья или около 956 тысяч приморцев приняли участие в выборах новой Государственной Думы. Таковы окончательные итоги голосования на территории края, сообщили в краевой избирательной комиссии.

Несмотря на пессимистические прогнозы социологов, нынешние выборы прошли в Приморье намного активнее, чем два года назад, когда свое волеизъявление выразили лишь чуть более половины избирателей. Во многом этому способствовало избрание губернатора, впервые проводившееся в крае. На избирательных участках к урнам порой выстраивались очереди.

Определены имена одного из лидеров выборной гоки в Приморском крае. Светлана Горячева — бывший заместитель председателя Верховного Совета РСФСР — набрала более пятидесяти процентов голосов избирателей во всех районах Уссурийского избирательного округа, по которому выдвигается в Госдуму от избирательного объединения КПРФ, — сообщили ИТАР-ТАСС.

События, факты

Реализация программы газификации

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ правительства РФ разработана программа освоения северного шельфа Сахалина по добыче природного газа и подачи его на территории Приморского и Хабаровского краев, Амурской области. Для реализации программы создан международный консорциум, один из учредителей которого — акционерное общество «Сахалинморнефтегаз» РАО «Газпром». Это предприятие предложило протянуть газопровод в Приморье.

В связи с этим, администрация края утвердила документ (распоряжение № 1466-р от 1.12.95) о реализации краевой программы по развитию газификации в Приморье на основе природного газа.

Для того, чтобы своевременно приступить к приему этого энергоносителя, по решению администрации края готовится технико-экономическое обоснование газификации Приморья, определяется перечень потребителей, составляется прогноз необходимых объемов газа. Определены заказчик в лице администрации Приморского края и исполнители проекта — АО «Сахалинморнефтегаз» и АО «Приморский газ».

До 1 января 1996 года будет разработана проектно-сметная документация строительства газотранспортных объектов с сопутствующей промышленной инфраструктурой.

По словам руководителя АО «Приморский газ» Николая Родионова, реализация программы газификации Приморья позволит перевести на газ работу ТЭЦ, ГРЭС, промышленных предприятий. Это топливо более дешевое, доступное и экологически чистое, чем то, которое используется сейчас.

Пресс-департамент администрации края.

Школа: шаги реформы

С НАДЕЖДОЙ НА ПОНИМАНИЕ

ДИРЕКТОРА практически всех школ города подписали текст обращения в адрес губернатора края Е. Наздратенко, главы администрации Находки В. Гнездилова и председателя административного комитета СЭЗ С. Дудника. Педагоги решили еще раз поднять вопрос о судьбе принятой программы информатизации системы образования города, которая сегодня выполнена не более чем на 10 процентов. Из 38 школ, включенных в список на получение компьютерного оборудования, только четыре могут предложить своим ученикам и теоретическое, и практическое изучение этого увлекательного предмета.

В ОБРАЩЕНИИ, в частности, говорится: «Пять лет набирает темпы развития свободная экономическая зона «Находка». Мы радуемся ее успехам, с волнением переживаем все давления «из центра», вносим вклад в ее процветание своим трудом, счастьем, что живем в этом городе, крае. Но что говорить о наших детях? Разрабатываются проекты, приглашаются оплачиваемые ведущие московские и другие консультанты, набираются положительного опыта ведения экономики за рубежом работники управ-

ленческих аппаратов, начато строительство технопарка, реконструкция аэродрома и многое другое. Но откуда придут сюда профессионально подготовленные технические грамотные кадры? «Нам поможет граница» или выпьем из других регионов нашей необъятной Родины? Почему мы не можем сегодня готовить кадры, начиная с первого школьного урока? Почему наши дети получают только теоретические знания компьютерной грамотности?

Неоднократно административный комитет заявлял,

что исполнителю для реализации программы выделен очередной кредит на приобретение оборудования. Но, во-первых, кредит — это и проценты, значит, управление образования примет технику на баланс, цена которой будет выше. Во-вторых, исполнителю кредит выделен на производственное развитие и обязательное условие — возврат в денежном выражении. Техника для школ имеется, есть возможность поставить компьютерные классы на всю сумму кредита, однако морально предприятие включить проценты в стоимость классов не может.

В октябре 1995 года, участвуя в конференции по информатизации системы образования, представители всех регионов Дальнего Востока проявили огромный интерес к предложенной впервые в России программе Находки. Одним из результатов стал тот факт, что компьютеризирует по нашей

программе свои школы Якутия — богатая золотом, мехами и заботой о будущем поколении.

Мы понимаем, что компьютеризировать школы СЭЗ по многим причинам очень дорого. Но как объяснить детям, что это примерно равно двум километрам асфальтового покрытия, или почти стоимости нулевого цикла дома, или 20 машин типа «Ландкраузер»... Представители сферы образования по-прежнему остаются оптимистами и в ведении занятий без необходимого оборудования и учебников, и в отсутствии бытовых условий, и своего «хлеба насущного». Только невозможно быть оптимистом, глядя в глаза тем, кто рядом ждет и надеется получить полноценное, грамотное образование.

Ответы на данное обращение просим направлять в адрес лаборатории информационных технологий в средней школе № 4 г. Находки, где бесплатно, только на энтузиазме сотрудников ООО «Си-Ай-Ти», еще ведется обучение компьютерной грамотности секретарей, педагогов, директоров и всех других работников системы образования.

\$ КУРС ДОЛЛАРА СЕГОДНЯ

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	4600	4950
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4950	5000
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4639	4650
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	4800	5000
ВОСТОКБИЗНЕСБАНК ст. Находка	—	—
ЛАЛЫРЫБАНК Находк. пр-кт, 13	4700	4900
ЛАЛКОМБАНК Пограничная, 10	4800	5050
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	4820	4970
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4750	4950

Курс доллара Центробанка (продажа) на 20 декабря 1995 года — 4639 руб.

● События, факты

Награда капитану

«Почетный работник транспорта России» — такое звание присвоено капитану АО «Приморское морское пароходство» Б. Молостову Министерством морского транспорта РФ.

После окончания Сахалинского мореходного училища в 1966 году Борис Петрович пришел в Дальневосточное морское пароходство на теплоход «Камчатка» третьим помощником. А через два года стал работать на своем первом танкере «Нерчинск» и с тех пор уже не изменял танкерному флоту.

В 1974 году Б. Молостов стал капитаном на судне «Амбарчик». Потом работал практически на всех типах судов ПМП. Успешно окончил ДВВИМУ.

— Скромный труженик и высококвалифицированный специалист. — так кратко охарактеризовали Бориса Петровича в департаменте безопасности мореплавания. — с ним всегда спокойно и надежно.

Эту «надежность» отметила и администрация АО ПМП — за работу без аварий и происшествий наградила Б. Молостова нагрудным знаком «За безаварийную работу в течение 20 лет» с вручением денежной премии.

А. МОРОЗ.

Печальные итоги...

Как сказал один юморист, подведем итоги, пока они нас не подвели. Но если за одиннадцать месяцев в городе произошло 480 пожаров — тут уж не до юмора. Тем более, что ущерб от них вылился в солидную сумму — 2 млрд 500 млн рублей. А 18 человек погибли, среди которых один ребенок, это вообще невосполнимые потери.

В последнее время, сообщают из пожарной части, участились криминальные поджоги. Таким образом сгорел продуктовый склад в АО «Ель», выгорела квартира вместе с хозяйкой в п. Ливадия, то же самое произошло и на ул. Пирогова, правда, обошлось без жертв. На акватории АО «Приморский завод» у борта плавбазы «Рыбак Балтики» горел плашкоут, в котором обнаружены два трупа На Пограничной, 100, подожгли вагончик, там тоже был труп, вероятно, сгорел живший в нем божик.

Накануне Нового года пожарные опять предупреждают: не пользуйтесь китайской пиротехникой она опасна во всех отношениях.

Г. ФОКИН.

● В стране обманутых вкладчиков

ЗЛЫЕ ШУТКИ КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКИ

В КАКИХ БАНКАХ надежнее всего хранить деньги? Подобные вопросы частенько поступают в редакцию, как, впрочем, и информация о задержках платежей, о том, что кто-то никак не может получить вложенные в банк деньги. И, поговорив с одним-другим банковским работником, — хочется ответить читателю — лучше их хранить в банках железных, герметично закрытых. Да и то, если это деньги «зеленые», а не «деревянные», которые жадно поглощает инфляция.

Вот и в Находкинском расчетно-кассовом центре, который представляет Центральный банк, на вопрос о трудном финансовом положении «Востокивестбанка» отвечают, что официального сообщения пока нет, а комментировать другую информацию РКЦ никогда не будет.

И нам ничего не остается делать, как воспользоваться заметкой из газеты «Влаивосток» (28 ноября 1995 г.): «В сложившейся ситуации «Востокивестбанку» угрожает признание банкротом и назначение временной администрации. По словам вице-губернатора Владимира Колесниченко, долги некогда крупнейшего финансового учреждения края достигают уже 300-400 миллиардов рублей. Представители ЦБ категорически отказываются прокомментировать эту информацию и сообщить о своих дальнейших действиях по отношению к банку».

Как стало известно, президент «Востокивестбанка» Алексей Колдин сейчас находится в Москве. Некоторые источники утверждают, что его поездка связана с поиском источников финансовой помощи, столь необходимой банку.

Впрочем, позвонили мы и в Находкинский филиал «Востокивестбанка», где услышали полный оптимизма ответ: — Нас никто еще не закрывал, как работали, так, надеюсь, и будем работать. И пока судьба головного банка не определена, не могу и не хочу ничего комментировать — ни каких-либо заявлений.

Общая кризисная ситуация, которая сложилась в банковской сфере России, отразилась, конечно, и здесь. Но тут, по сравнению, например, с тем же «Востокивестбанком», намного меньшие объемы. Поэтому легче (и есть возможности) исправить положение. С тех должников, которые не возвращают кредиты, начато

звзыскивание имущества. И проблема лишь во времени, потому что все, что досталось банку по договорам, стоит немалых денег и быстрая распродажа просто невозможна.

Так что же делать всем тем вкладчикам, которым Торгово-индустриальный банк задолжал деньги? По словам руководителей, нужно запастись терпением и ждать. Все, что полагается клиенту, он получит. А полагается, как это записывается в договорах на операционное обслуживание, выплата штрафных санкций за каждый день просрочки. Иными словами, дополнительные суммы. Ну а тем, кто не верит в сказанное, можно посоветовать уже сегодня подать на банк в суд.

— И мы это дело однозначно проиграем. — говорит заместитель председателя банка П. Ткаченко, — но мы все делаем, чтобы выйти из создавшегося положения, не допустить продолжения спада. Клиенты же могут не волноваться, потому что в любом случае они получают все, что им полагается.

О том трудном положении, в котором оказались сегодня все банки России, мы много говорили с руководителями Торгово-индустриального банка. Немало почерпнули информации и в Находкинском филиале Промстройбанка, который в ноябре был объединен с Врангелевским филиалом и который с этого времени возглавляет Н. Кровец.

— Такая кредитная по-

литика государства, — говорила Наталья Александровна, — задержка по платежам на сегодняшний день — проблема практически всех банков. И нет никаких законов, которые могли бы оградить нас от всего этого. Идет большой не возврат по выданным ссудам, причем не только со стороны коммерческих структур, а и от государственных органов. К примеру, администрация Врангеля должна нам порядка 15 миллиардов рублей, и она просто не в состоянии рассчитаться с нами сегодня.

Все объекты кредитуются или под залог имущества, или под основные фонды, и мы уже наложили арест на некоторые коммерческие фирмы. Можно начать тяжбу и с администрацией, но что значит, к примеру, остановить общественный транспорт?!

Повторяю, что трудности сегодня испытывают практически все банки и, думаю, они временные, проблемы разрешимые. А если говорить конкретно о Промстройбанке, то он существует с 22-го года. Это о чем-то говорит. Ни война нас не убила, ни послевоенная разруха, ни пережили и коллективизацию, и перестройку.

И проблем у нас сегодня не больше, чем в других банках. Но если, к примеру, кредитная политика сыграла злую шутку с «Востокивестбанком» и никто ему не может помочь, то у нас есть головной банк в Москве, вышестоящий филиал в краевом центре и в тяжелую минуту нас всегда выручат.

Просто необъяснимыми назвала Наталья Александровна некоторые моменты действий Центрального банка России. К примеру, нигде в мире нет такой высокой процентной ставки, как у нас, — 170! Во всех европейских банках она достигает максимум девяти процентов.

В. ТАРУСИН.

Получат то, чего им не хватает...

ВСЕ ПЕНСИОНЕРЫ Приморского завода получат новогодние подарки и будут приглашены на праздничный новогодний концерт. Такое решение принято на заседании правления акционерного общества.

В настоящее время на предприятии создана и работает комиссия по подготовке к рождественским праздникам. Разработана программа проведения детских новогодних утренников, а также организации новогоднего концерта для пенсионеров. Предполагается, что в нем примут участие известные в городе творческие коллективы — хор русской песни Приморского за-

да, «Россияночка», детский коллектив бального танца. По самым скромным подсчетам, общая численность пенсионеров Приморского завода примерно две тысячи человек. Каждый из них, честно поработавший десятки лет на родном судоремонтном заводе, получит в знак благодарности новогодний подарок и будет пригла-

шен на рождественский концерт.

Принимая во внимание финансовые трудности предприятия, правление, тем не менее, посчитало нужным принять это решение и изыскать возможности и средства для того, чтобы каждый пенсионер — бывший работник Приморского завода не остался бы без внимания и заботы в этот великолепный праздник. Ведь пенсионеры — это люди, которым больше всего в этой жизни не хватает внимания, человеческого тепла и заботы.

Н. ВЛАСОВА.

Каникулы — в «Меркурии»

ПРОВЕДУТ их в этом профилактории ребяташки находкинского Дома детства. Заедут они сюда накануне Нового года, а вернутся домой восьмого января. То есть и новогодняя елка, и рождественские праздники — все это будет для них в чудесном месте — «Меркурий».

А директор профилактория Валерий Африканович Докучаев и его коллеги позаботятся, чтобы детям было здесь и уютно, и весело. Ожидают их всевозможные сюрпризы, увлекательные экскурсии, встречи с интересными людьми. И конечно, позаботятся о здоровье ребят врачи, а повара постараются вкусно и сытно кормить.

Отдых должен быть и полезным, и приятным, а стал возможным он благодаря заботе зонального филиала фонда социального страхования, возглавляет который Татьяна Николаевна Кицак. Эта организация не пожалела для детей более 195-ти миллионов рублей.

О. ЧИКИЛЬДИНА.

● Социальный ракурс

ОТДАМ МЛАДЕНЦА В ХОРОШИЕ РУКИ

Петеньке Расторгуеву не повезло: он родился не у той, у кого надо было. В результате его бросили в роддоме. Вите Степанову не повезло дважды: он появился на свет с заячьей губой. Будь у него папа и мама, в три и в шесть месяцев ему сделали бы операцию, и от врожденного уродства остался бы едва заметный след. Но детская больница, где оказался Витя вместо дома, не в состоянии оплатить операцию. Не сделает этого и детский приют, куда в конце концов переведут мальчика. И шрам останется не на губе, а на судьбе.

Наташу Марараш не полюбили за то, что она не мальчик. Малютку без имени с фамилией Пархомович, умницу и красавицу, с блестящим по медицинским меркам весом 2200 граммов — даже неизвестно за что. Такая уродилась куколка. Настоящая Мальвина.

Эти и другие младенцы (за год их набирается около тридцати) ждут своей участи в отделении патологии новорожденных, руководит которым Ирина Степановна Ладыгинская. И будущее их беспросветно. Небесная канцелярия прорисовала — определила их не в те руки. А земная канцелярия так канительна, что, пока ребенок найдет дорогу в родной очаг, страдает и переболит несколько раз. Ведь домашний уход не сравнить с больничным. А главное — недополучит малыш той ласки, которая положена ему с самых первых дней.

Хотя грех тому, кто скажет, что здесь о маленьких пациентах плохо заботятся. Но если за недоношенным иностранцем ухаживают две медсестры, то у нас на одну «волшебницу в белом халате» полагается десять младенцев. Можете представить круг ее обязанностей: сделать прописанные вра-

чом уколы и процедуры, перепеленать, испускать, обработать, накормить... и обязательно «поболтать о том, о сем», ведь многие обитатели отделения новорожденных уже вовсю гуляют.

Весной Ирина Степановна училась у японцев, как выхаживать недоношенных деток, и вернулась из Страны восходящего солнца больная. Контрасты разительные. У них врач работает головой, наш надрыгает сердце. У них отделение, рассчитанное на восемнадцать коек, оборудовано восемнадцатью инкубаторами для новорожденных. У нас на двадцать малышей — один. Да и тот неуклюжий аппарат, которая позволяла бы наблюдать за сердцебиением, пульсом, дыханием. Там врач часами может сидеть возле больного и следить за изменением его состояния. Наш — или пишет «трактаты» в историю болезни или «хлещется» в поисках денег на лекарства, пеленки, ремонт... Впрочем, даже перечислить дефициты отделения, где лечат детей Находки и всех окрестных деревень и поселков, весьма непросто.

— В Японии, — говорит Ирина Степановна, — из-

бавились от гнойной инфекции. Навсегда. И способ до смешного банален: они меняют средства ежемесячно, и микробы не успевают адаптироваться. У них новорожденных не возят по коридору на кормление, а мама приходит сама. Они молятся на врачей. А у нас могут унижить и оскорбить, были случаи, когда угрожали оружием...

— Но, если честно, — признается заведующая отделением, — мы бы обошлись без всего этого комфорта, будь у нас хоть один полноценный инкубатор. Если бы в достатке было искусственное сурфактанта. Этот препарат расправляет легкие и вылечивает самые тяжелые формы пневмонии, которой страдают практически все недоношенные дети. Правда, цена у этого лекарства для нас недоступна. Но мы ничего не в состоянии купить, даже сосок. А на пеленки наши нелегко смотреть, осталась одна тряпка. «Кормежка» в больницах не выдерживает никакой критики. Кефир — большая редкость, о соках и фруктах забыли. А ведь у нас лежат женщины после трудных родов, многие после «кесарева». Им нужен уход, покой, стерильность. Вода же бывает у нас только утром и вечером. Душ принять невозможно. Невозможно провести и простейшую санобработку... Задолженность за лекарства и питание ставит все стационары на грань закрытия...

Проблемы, проблемы, проблемы... Головы руководителей медучреждений идут кругом от неумоли-

мого слова «надо». И сердце медики отогревают обычно там, где вопреки судьбе и обстоятельствам медленно, но верно, отвоевывается у болезни чья-то жизнь. В отделении патологии новорожденных теплеют лица всего медперсонала, когда они проходят мимо палаты, где лежит маленькая Василиса Дергачева. Она родилась слабой, с весом 900 граммов. Мама до сих пор в стационаре, а малышку выхаживает бабушка. Папа и бабушка все свободное время проводят у больницы, пытаются сделать все возможное и невозможное для попавших в беду дочерей... Такая самоотверженность будит в других веру и надежду. И Василечек не подкачала — ее состояние уже не вызывает опасения. Теперь дело за мамой...

— Можно выходить и 500-граммового ребенка, — утверждает Ладыгинская, — и вырастают полноценные, здоровые люди. Однако постоянный рост брошенных детей и преждевременных родов пугает. И это уже проблема социальная. Согласитесь, организм 13-16-летней мамы не подготовлен к родовой деятельности. А сознание ее и вовсе нуждается в корректировке временем. Молодежь в большинстве своем курит, употребляет алкоголь, а кое-кто — и наркотики. Многие беременные плохо питаются и живут в сложных жилищных условиях. Прибавьте к этому постоянные нервные потрясения и вы поймете, можно ли в наши дни выносить здорового ребенка.

...Экскурсия по отделению подошла к концу. Сопровождающие нас с Ириной Степановной нянечки и сестры просили не упустить, написать обо всех их бедах. И лишь об одном никто не вспомнил: о мизерной зарплате, которой хватает лишь на самое необходимое.

Е. АЛИЕВА.

● Закон и мы

Куда приводит «пьяная» дорога

В ЭТОМ ГОДУ произошло более сорока дорожно-транспортных происшествий, причиной которых стал алкоголь. Семнадцать аварий совершено водителями государственного транспорта. Могло быть и больше. Только за десять месяцев года работниками ГАИ и патрульной службы за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии задержано 2324 человека.

К сожалению, знание правил не уменьшает число ДТП, а незнание — не освобождает от ответственности. Поэтому работники ГАИ жестко наказывают таких горе-водителей.

В присутствии двух понятых (гражданских лиц) работник милиции оформляет протокол, указывая, при каких обстоятельствах был задержан водитель и как было определено состояние опьянения. Если же человек утверждает, что он трезв, то его отправляют на обследование в городской наркологический диспансер, где врач производит освидетельствование по специальным реактивам и делает двадцать одну пробу. В крайнем случае — берут на анализ кровь.

Автомашина, водитель которой оказался в нетрезвом состоянии и отстранен от управления, ставится на спецплощадку на хранение. Суточная стоимость — 233 тысячи рублей. Водительское удостоверение изымается, выдается временное разрешение. Все данные заносятся в компьютер.

После этого гражданин приглашается на разбор его административного нарушения, который проходит по вторникам. Начальник ГАИ или его заместитель в каждом конкретном случае и в индивидуальном порядке решают вопрос, на какой срок — от года до трех — отстранить водителя от управления транспортом.

Законодательством РФ утверждено, что водителю нельзя садиться за руль, если он употребил даже самую малую дозу спиртного. Ведь выпитые пол-литра водки держатся в организме человека шесть суток, вина — четверо, пива — двое. Поэтому, прежде чем сесть за руль автомобиля после рюмки, подумайте — насколько это опасно для жизни и здоровья вашего и окружающих. И насколько дорого.

А. ГОЛУБЕВА,
пресс-секретарь УВД г. Находки.

● Правосудие

УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ...

Тамара Мионовна шла из магазина по хорошо знакомой улице Тимирязева. Навстречу шагали два молодых высоких парня. Уже издали было видно — нетрезвые. Женщина покрепче прижала сумку, намотав длинный ремень на руку и отступила к краю дороги. Крепкая рука сбила Тамару Мионовну с ног, а другая с силой потянула сумку. Недалеко кто-то закричал, засуетился, а парни уже бежали в разные стороны...

Случай, происшедший с пожилой женщиной, в наши дни не новость и удивления не вызывает. Но, именно слушая дело по обвинению семнадцатилетнего Геннадия Широкова, судья Тамара Ивановна Величковская была восхищена. Естественно, не преступником.

— Назерное, около десятка лет в суде не разбиралось ни одного дела, когда преступника задержали бы обычные граждане, а потом выступали активными свидетелями, — рассказывает Тамара Ива-

новна. — Теперь почти правилом стало, когда свидетелей по несколько раз в суд приглашают, когда сами потерпевшие не являются. Отговорка у всех одинакова — боимся...

...Молодой нахальный парень средства на жизнь добывал тем, что ходил по улицам и вырывал сумки у женщин. В этот раз не повезло: тетка сумку чуть ли не привязала к руке, да еще мужчина какой-то увидел и начал орать. Пришлось удирать.

Сергей Размахнин, сидя в машине у своего дома,

видел, как упала женщина, как у нее вырывают сумку. Закричал, попытался задержать. Заметив, в каком направлении побежал парень, он заскочил во двор дома и окликнул соседа — Дмитрия Чмыхова. Уже в машине рассказал, что случилось и вместе решили, где лучше искать.

А Широков за эти минуты настигал второго жертву. Наталья Викторовна замедла, когда сзади кто-то попытался рвануть сумку. Она резко повернулась, ухватившись за нее двумя руками, и оказалась лицом к лицу с молодым человеком. За несколько мгновений оценив ситуацию, напавший сорвал с ее шеи золотую цепочку и вновь потянул к себе сумку. Женщина не устояла, и несколько метров он волочил ее по земле.

С. Размахнин и Д. Чмыхов увидели его у магази-

на по улице Северной, известного всем под названием «Графские развалины», минут через пятнадцать. Потерпевшая еще не успела прийти в себя от потрясения, а обидчика уже сдавали в милицию.

...Я не случайно подробно рассказываю об этом, — продолжала Т. Величковская. — В суд свидетели не идут не только из-за боязни, но и из-за равнодушия, пассивного отношения к гражданскому долгу. Как бы не говорили, а он существует, такой долг. Приходится откладывать слушание, нести дополнительные расходы на этапирование. И вот когда пришлось рассматривать дело Широкова, обвиняемого по двум статьям — разбойное нападение и грабеж, совершенные в течение часа, я была просто поражена. Мало того что один из свидетелей, увидев, как избивают женщину, помешал этому, так еще и, подключив соседа, бросился ловить хулигана. А ведь во время следствия было выяснено, что обвиняемый совершал подобные нападения уже много раз. Но даже после того, как по радио было сделано сообщение, ни один из потерпевших к

следователю не явился. Когда-то бороться с подобными явлениями помогали дружинники, просто прохожие. Теперь такого нет. И вот оказывается, что среди окружающего нас равнодушия нашлись люди, не побоявшиеся помочь в раскрытии тяжкого преступления. Потерпевшие не успели даже обратиться в милицию, могли и вообще не пойти туда, а если бы и заявили, то вряд ли грабителя нашли. Такие дела в большинстве остаются нераскрытыми. Поэтому я была восхищена поступком этих людей. Для нашего времени — это мужество.

Может, кому-то признание судьи покажется излишним. Но, согласитесь, она права. Уж кому, как не ей, ежедневно разбирающей по несколько дел, решающей судьбы людей, не зная истинного положения, не отличать черное от белого. И если в суде Сергеем Павловичем Размахниным, водителем АО «1885» и Дмитрием Сильверстовичем Чмыховым, мотористу АО «Торговый порт», было сказано «спасибо», не грех повторить его и нам. Особо банно женщинам.

О. АРХИПОВА.

Пели и плясали от души

В прошедшие выходные в ДК поселка Врангель состоялся праздник хорового пения, в котором приняли участие художественные коллективы Врангеля, Находки, Владимиро-Александровского.

В первый день зрителям была предложена большая программа: каждый хор (а всего их было семь) исполнил по четыре номера. После концерта разгоряченные артисты продолжили соревнование в фойе дома культуры за чайным столом. Народные песни, частушки, хоры, переплясы сменяли друг друга, и трудно уже было понять, кто с кем соревнуется.

А на завтра состоялся заключительный концерт лучших хоров поселка Врангель. Праздник песни посвящался открытию Всероссийского фестиваля «Салют, Победа».

И. БАЛЪЗИНА,
худрук
ДК п. Врангель.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

АО «Гормолокозавод «Находкинский» приступил к серийному выпуску молока шоколадного и напитков «Ананасовый» и «Апельсиновый».

МОЛОКО ШОКОЛАДНОЕ предназначено для непосредственного употребления в пищу в качестве десертного продукта, имеет однородную слегка вязкую консистенцию, сливочный, сладкий вкус с выраженным вкусом и ароматом какао. Особенно полезно шоколадное молоко детям.

НАПИТКИ «АПЕЛЬСИНОВЫЙ» и «АНАНАСОВЫЙ» имеют слегка вязкую консистенцию, кисло-сладкий, освежающий вкус с привкусом и ароматом апельсина или ананаса.

Вся продукция производится из натурального сырья, без консервантов.

Покупайте экологически чистые продукты, прошедшие испытание на сертификацию в независимой аккредитованной лаборатории и санитарном надзоре г. Находки. Надеемся, наши продукты вам понравятся!

Цены доступные! Расфасовка емкостью 0,5 л в полистирольных стаканчиках.

Наши киоски расположены: остановка «Рыбный порт», «Моручилище», «Заводская», вещевой рынок, а также в магазине на территории завода.

Магазин «Плаза»

(ресторан «Залив Америка») предлагает: стиральные машины «Аристон», «Индезит» — полный автомат, сушка, гарантийный ремонт; посуду «Тефаль» в ассортименте, высокоэффективные безопасные масляные обогреватели (Италия), 11 видов утюгов «Тефаль», большой выбор телевизоров и видеоманитонов. Самые дешевые в городе моющие пылесосы.
Тел. 2-18-08.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ холодильников на дому.
Ул. Постышева, 13. Тел. 4-03-34.

Компания «ДАЛЬКАНА» РЕАЛИЗУЕТ ДРОВА (горбыль) по цене 50000 руб. за 1 куб. м и опилки по цене 10000 руб. за 1 куб. м.

Вывоз автотранспортом покупателя. Обращаться по тел. 4-33-60 с 8 до 17 час. Компания «Далькана» находится на территории АО «Стройком» (бывшее УПТК ЗКПД-2).

(Н 2583) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ оптом по низким ценам МЯСО говядину и баранину 1 и 2 категорий, высшей упитанности (Алтай).
Здесь же принимаем ЗАЯВКИ НА ПОСТАВКУ МУКИ в-с производства России. Оплата — по приходу продукции в г. Находку.
Тел. 2-55-64 с 8 до 18 час.

МЕНЯЮ

(М 1409) 2-комн. кв. в р-не мор. училища (3 эт., комн. разд.) на 1-комн. от Арсеньева до о. Солонного. Т. 2-85-08 после 18.

(М 1411) 3-комн. кв. в Комсомольске-на-Амуре на кв. или дом в Находке или пригороде. Т. 5-96-09.

ПРОДАМ

(П 2997) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4-23-52.

(П 3597) ПРОДАЖА КВАРТИР ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ. Тел. 4-67-75, 4-03-59.

(П 2872) ПРОДАЖА КВАРТИР В РАССРОЧКУ ОТ ГОДА ДО ТРЕХ ЛЕТ. Т. 4-67-75, 4-29-85.

(П 2882) 5-комн. кв. с

гаражом (на два автомобиля, общ. пл. 130 кв. м) в р-не Бархатной под офис или магазин. Возможны варианты. Т. 4-02-63, 4-78-59.

(П 3659) М-грузовик «Мазда Титан» 86 г., дизель, г-п 2000 кг, 4 ВД; «Сузуки», карбюратор, г-п 350 кг, 4 ВД; кухонный гарнитур. Ю. Корея, в упаковке. Т. 4-38-30 после 18. Спросить Владимира.

(П 2938) 1-комн. кв. (18 кв. м, юж., балкон) по пр. Мира. Р. т. 5-91-21.

(П 2930) Радиаторы отопления. Т. 7-04-53.

(П 3647) А-м «Нива» 87 г. в хор. тех. сост. Т. 5-79-54.

(П 2896) А-м «Исудзи Джемени», дизель, турбо, 86 г., выпл.; «Т. Корона», дизель 87 г. выплачена; «Т. Марк-II»; «Мазда Космо»; бульдозер «Казахстан»; элтефер 2 т, двиг. ЗИЛ-130 из кап. ремонта; «Н. Станда» по 3-частям

дв. А-15, коробка, трак-

тор Т-16 или МЕНЯЮ на м-г; ЗИЛ-131 на запчасти. Обр.: г. Партизанск, ул. Первомайская, 24 (р-н шахты № 1). ЗИЛ-131 или меняю на м-гр или м-авт.

(П 3617) 3-комн. кв. нов. пл. на Дзержинского в р-не овощной базы (1 эт., сделан кап. ремонт) за 17000 дол. Т.: 4-02-88, 5-98-04 или: Дзержинского, 14, кв. 46.

РАЗНОЕ

ПРОДАМ, ОБМЕНЯЮ на м-авт. домик с учком и начатым стр-вом, имеются строймат. С. Вл. Александровское, пер. Лазо, 8; т. 91-0-19.

(Р 929) ИЗГОТОВЛЮ и УСТАНОВЛЮ метал. двери, обшитые изнутри и снаружи по желанию заказчика. Ограждения на окна и балконы. Т. 2-14-61.

(Р 901) КУПИМ КВАРТИРЫ (кроме 1 и 5 эт.). Т.:

Поздравляем!

(Р 1584) Дорогую племянницу Наталью Анатольевну МЯСНИКОВУ с 18-летием!

Желаем счастья, здоровья.
Аромат всех цветов и румянец зарни
Мы готовы тебе в этот день подарить,
Нежность роз поутру,
Свет, тепло, доброту,
Много ласковых слов и земную любовь.
Света, Вова.

* * *

(Р 1582) Дорогую племянницу Демиса Анатольевича МЯСНИКОВА с днем рождения!

В этот день, родной, прими наши теплые пожелания крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе.
Спасибо за то, что ты у нас есть.
Твои тетя Света, дядя Вова.

(Н 2470) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери.

Тел.: 4-32-33, 4-25-23.

(Н 2530) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада в Находке оптом и мелким оптом ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПРОИЗВОДСТВА США: СОСИСКИ в вакуумной упаковке — 454 г по цене 6500 руб. за пачку; МАЙОНЕЗ в стеклянной банке емкостью 946 г, по цене 13000 руб.; МАСЛО растительное кукурузное в полистироловой бутылке емкостью 0,701 л по цене 3500 руб. Оптовым покупателям предоставляется скидка.
Тел. 2-10-92 с 9 до 17 час. в рабочее время.

(Н 2625) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ муку пшеничную высшего сорта.
Тел.: 4-36-10, 5-76-36, 5-90-72.

ТОО «ТПК ИРНА» реализует НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ производства Германии, состоящие из шоколадных фигурных изделий (деды Морозы, шары, шишки и прочие):
— пакет 100 г по цене 7500 руб.;
— пакет 150 г по цене 10500 руб.;
— пакет 225 г по цене 16000 руб.;
— пакет 400 г по цене 25000 руб.;
— пакет 600 г по цене 45000 руб.
Оптовая продажа. Справки по тел. 2-55-44.
Розничная продажа — магазин «Ирна»; тел. 5-95-33; ул. Нахимовская, 14.

(Н 2600) ОРГАНИЗАЦИЯ принимает заявки по утеплению балконов и др. столярно-плотницкие услуги.
Конт. тел. 2-66-67 с 8 до 13 час.

ИЩУ РАБОТУ бухгалтера торговли, общепита. Т. 2-61-84.

(Р1594) КУПЛЮ 3-комн. кв. в центре с тел. Тел. 5-78-28.

(Р 933) Выражаем бесконечную благодарность администрации АО «Торговый порт», коллективу бригады докеров-механизаторов 1-го груз. р-на, лично Стуза С. А., коллективу АО «Находкапроект», лично директору Вохмяниной Т. И., президенту фонда «Благодать» Тютрюмовой Н. И., директору ТОО «Ризалит» Кульпину С. А., многочисленным родственникам, друзьям, знакомым за неоценимую моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон мужа, отца, сына, брата, дяди, дедушки Латынникова Виктора Григорьевича.
Жена, Дети, родственники.

(Н 2654) Фирма «АСТА-АУДИТ» оказывает услуги:
— проведение аудиторских проверок;
— консультирование в области финансового и налогового законодательства;
— оказание услуг по постановке и ведению бухгалтерского учета.
Лицензия 003364. Тел. 2-28-32.

Народный целитель международной категории, парапсихолог, биоэнергетик ЖУКОВА Людмила Петровна проводит СЕАНСЫ ЛЕЧЕНИЯ ВСЕХ БОЛЕЗНЕЙ (кроме раковых 3-й степени и шизофрении), снятие порчи и глаза и др. по адресу: ул. Пограничная, 20, кв. 45 с 11 до 22 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

(Н 2666) АООТ «Универмаг Центральный» в выходные дни 24 и 31 декабря работает с 10 до 18 час.

Приглашаем посетить универмаг и приобрести подарки родным и близким.

ФАО «САХМОРЕПРОДУКТ» проводит расширенную предновогоднюю распродажу свежемороженой продукции, пресервов, консервов.
Справки по телефонам: 2-24-64, 2-34-68, 2-27-28.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: лук репчатый узбекский перебранный — 1700 руб. за кг, тосол ОЖ-40 в бочках — 13000 руб. за кг, масло растительное «Рапсовое» — 12000 руб. за литровую бутылку, соль техническую — 800 руб. за кг, соль пищевую — 1200 руб. за кг, дизельные электростанции АДП-100, теплообогреватели «Мастер» американского производства, автомашины «Волга» ГАЗ 31029.
Обращаться по телефону 4-92-14.

Компания «ЗАЛИВ ВОСТОК» проводит распродажу НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ из 11-ти наименований по 42 тыс. руб.; кофе «Максим» 200 г по 33 тысячи руб.
Тел: 5-73-08, 5-73-33.

(Н 2664) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ консервы рыбные:
— шпроты в масле по цене 5000 руб. за банку;
— кильки прибалтийские в томате по цене 3800 руб. за банку.
Обращаться на базу Южно-Морского рыбкооп за базой ТМТ; тел. 4-36-17.

УССУРИЙСКИЙ САХАР

Гибкая система скидок. Мин. партия — мешок. Бесплатная доставка на дом.
Тел.: 4-12-86; ул. Школьная, 2.

(Н 2667) УТЕРЯННУЮ круглую печать ТОО «ГАПА и К» считать недействительной с 11.12. 95 года.

(Н 2658) УТЕРЯННУЮ печать ТОО «НАВИНА» считать недействительной с 29. 11. 95 г.

Коллектив компании «Бюзанд» в лице президента Полодян Б. А. выражает глубокое соболезнование генеральному директору Сахарову А. В. и его родным и близким по поводу преждевременной смерти его отца

САХАРОВА
Вячеслава Михайловича.

Коллектив АК «Полиграфический цех» ЖБФ выражает глубокое соболезнование Сахаровой Светлане Фроловне и ее сыну по поводу безвременной кончины мужа, отца

САХАРОВА
Вячеслава Михайловича.

Первый зам. главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: первый зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел повостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, 4-65-06, бухгалтерия — 4-59-41, корреспонденты — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20730. Зак. 8208. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.